
  



 

 

 

 

 
 
   Texto 1 para as questões 01 e 02. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

1. (IAUPE 2022) Em relação ao texto 1, percebe-se 
um desvio de regência. Assinale a alternativa que o 

indica. 
A) Não esqueça das seguintes verdades.  
B) Esperar não significa inércia.  

C) Renunciar não quer dizer que não ame. 
D) O tempo ensina, mas não cura.  
E) Abrir mão não quer dizer que não queira. 

2. (IAUPE 2022) Assinale a alternativa cujo período 
é composto por coordenação, regido de conectivo 
contraria o que foi declarado anteriormente.  

A) (...) abrir mão não quer dizer que não queira.  
B) O tempo ensina, mas não cura.  
C) Esperar não significa inércia.  

D) Não faça nada que não te deixe em paz consigo 
mesma.  

E) (...) renunciar não quer dizer que não ame. 

3. (IAUPE 2022) Observe o texto abaixo: “Entendo 
que solidariedade é enxergar no próximo as 
lágrimas nunca choradas e as angústias nunca 
verbalizadas.”  
(Augusto Cury)  

Sobre Classes Gramaticais, assinale a alternativa 
CORRETA.  
A) O termo “que” se classifica como pronome e se 

refere ao seu antecedente.  
B) No texto, existem apenas três substantivos: 

solidariedade, lágrimas e angústias.  

C) Os termos “solidariedade” e “próximo” são 
classificados como substantivos.  

D) O termo “nunca” é variável e exprime negação.  

E) Só existe um adjetivo no texto: choradas. 
 
 

 
 

 

4. (IAUPE 2022) Sobre Denotação e Conotação, 
assinale a alternativa que apresenta uma 
INCORREÇÃO.  
A) Vou dar um mergulho no mar (denotação) 

Minha vida é um mar de tristezas (conotação)  

B) Ainda não cheguei à casa dos meus avós 
(denotação) Durante muito, aquela empresa 
foi minha casa (conotação)  

C) Estudamos ontem os ossos do crânio 
(denotação) Joaquim é um crânio! (conotação)  

D) A anta também é chamada de tapir 

(denotação) Aquele vendedor é uma anta 
(conotação)  

E) Após jogar bola, nós comemos uma 

pizza.(denotação) Carlos comprou uma bola 
para o torneio. (conotação) 

 

Texto 2 para a questão 

5. (IAUPE 2022)  
E a mãe chorava, chorava e chorava sem parar. 

Com uma criança no colo, de uma magreza sem 
igual, ela pedia; suplicava. A fome batia, e batia 
forte. Todos passavam indiferentes exceto um que 

se comoveu com a cena. Abaixouse: depositou uma 
importância significativa na tigela. Acariciou a 
criança mas não a colocou em seu colo. Uma cena 

digna de dó, que se repete todos os dias. Cena de 
fome, e de muita miséria!  
(Autor desconhecido)  

 Sobre Pontuação, assinale a alternativa que 
apresenta uma afirmação CORRETA.  

A) “E a mãe chorava, chorava e chorava sem 

parar.” – poderia haver uma vírgula após a 
segunda forma verbal “chorava”, e isso não 
caracterizaria incorreção.  

B) “...ela pedia; suplicava.” – estaria também 
correto se o ponto-e-vírgula fosse substituído 
por um ponto final.  

C) “Todos passavam indiferentes exceto um que se 
comoveu com a cena.” – este segmento não 
apresenta incorreção no tocante à pontuação.  

D) No segmento “A fome batia, e batia forte‖ – a 
vírgula caracteriza uma incorreção gramatical, 
uma vez que o conectivo separa orações que 
apresentam o mesmo sujeito.  

E) “Acariciou a criança mas não a colocou em seu 
colo.” – estaria incorreto o segmento, caso se 
colocasse uma vírgula após o termo “criança”. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



 

 
TEXTO 2 

Usou máscaras e cuidou dos outros? Isso é para 
você  

    Desde março de 2020 você tem se cuidado. Evitou sair 
sem necessidade, usou máscara até mesmo antes de ser 
obrigatório, praticou distanciamento social, protegeu 
colegas de trabalho e/ou funcionários. Não foi um período 
fácil. A você só tenho a dizer o seguinte: muito obrigada! 
Graças a você muitos de nós ficamos seguros, sem 
Covid19, sem chorar o sofrimento nem a morte de nenhum 
amor.  
    Não é pouca coisa, sabe? Claro que nesse período todo 
você deve ter se sentido pequeno, especialmente ao ver 
os números de contaminados e mortos aumentando todos 
os dias. Houve também o escárnio. Dos que não usam 
máscaras ou insistem em usá-las de forma inadequada. É 
um festival de máscara no queixo, com o nariz para fora. 
Gente que tira a máscara para falar ao telefone, para 
tossir, conversar de perto.  
   E o escárnio das autoridades, que nada fizeram para 
conter a epidemia de desinformação, para convencer as 
pessoas de que o simples ato de usar máscara 
corretamente salva vidas. Algumas até insistiram em 
minimizar a pandemia, desprezar os mortos, os doentes, a 
vacina. 
    Não foi fácil, né? Não está sendo fácil. A sensação é de 
estar nadando contra a maré, usando toda sua energia 
para dar braçada atrás de braçada sem sair do lugar. Mas 
você fez a coisa certa. Você gastou um dinheiro precioso 
em máscaras até para quem não queria usar. Migrou para 
a PFF2 quando isso passou a ser recomendado entre os 
especialistas, porque você lê os especialistas, aqueles de 
verdade, com mestrado, doutorado, Ph. D, e resistiu à 
tentação de se acomodar no conforto das mentiras 
convenientes.  
    Nesse mais de um ano você descobriu que não existe 
prêmio para quem faz a coisa certa. Pelo contrário, todo 
dia, toda hora, a decisão de se cuidar e cuidar dos outros 
enfrentou todo tipo de oposição, desde o familiar que 
insiste em visitas até o simples cansaço.  
     No entanto, saiba que nós vimos o que você fez e 
seremos eternamente gratos. Graças a você as coisas não 
foram piores, não estão piores. É difícil quantificar quantos 
sobreviveram graças a você. Mas sim, muitos 
sobreviveram por sua causa, porque você seguiu firme 
quando era mais fácil ceder. 
     Enquanto, para muitos, três mil, cinco mil mortes não 
chocavam, para você cada luz a se apagar foi uma perda 
pessoal. E você fez tudo ao seu alcance para não aumentar 
essa conta. Nós sabemos disso. Nós te reconhecemos na 
rua, na internet. Na marca da máscara no rosto, no seu 
cuidado com o outro, no olhar de esperança e de 
preocupação. 
     Quando tudo isso acabar, a gente te deve um abraço. 
A gente te deve muitos abraços. Mas por enquanto receba 
nossa gratidão. Devemos nossa vida a você. Obrigada. 
Muito obrigada.  

Rosiane Correia de Freitas. Texto disponível em: 
https://www.plural.jor.br/artigos/usou-mascara-cuidou-dos-outrosisso-e-
para-voce. Acesso em 16/05/22. Adaptado. 

6. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Sabemos que todo texto 
é escrito com um (ou mais de um) propósito(s). No 
caso do Texto 1, é CORRETO afirmar que a autora 
pretendeu, principalmente:  

A) exigir certo posicionamento do interlocutor e 
denunciar o descaso das autoridades diante da 
crise de saúde que atravessamos.  

B) instruir o leitor sobre o uso correto das 
máscaras e apresentar estatísticas referentes 
ao período da pandemia da Covid-19.  

C) manifestar gratidão àqueles que cuidaram de si 
e dos demais na pandemia e criticar quem 
menosprezou as medidas de segurança.  

D) elogiar a atitude respeitosa das autoridades de 
saúde e declarar seu ponto de vista favorável à 
continuidade do uso de máscaras.  

E) opor-se à obrigatoriedade do uso de máscaras 
e agradecer às pessoas que enfrentaram a 
pandemia, mesmo as falecidas. 
 

7. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) No que se refere à 
tipologia textual, é CORRETO afirmar que, no 
Texto 1, predominam os trechos:  
A) narrativos, com marcações de tempo como em: 

“Desde março de 2020 [...].” (1º parágrafo)  
B) descritivos, com caracterização de 

personagens: “É um festival de máscara no 
queixo, com o nariz para fora.” (2º parágrafo)  

C) dissertativos, com defesa de um ponto de vista: 
“E o escárnio das autoridades, que nada fizeram 
para conter a epidemia de desinformação; [...].” 
(3º parágrafo)  

D) injuntivos, dirigindo-se diretamente ao leitor: 
“Não foi fácil, né? Não está sendo fácil. [...] Mas 
você fez a coisa certa.” (4º parágrafo) 

E) expositivos, com explicação de fenômenos: 
“Migrou para a PFF2 quando isso passou a ser 
recomendado entre os especialistas, [...].” (4º 
parágrafo) 
 

8. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) A voz que fala no 
Texto 1 dialoga diretamente com um “você”. 
Cabe ao leitor compreender que esse “você” se 
refere a:  

A) qualquer leitor do texto, independentemente de 
suas atitudes com relação ao uso de máscaras 
durante a pandemia.  

B) toda pessoa que, ao longo da pandemia, aderiu 
às medidas de segurança recomendadas pelas 
autoridades de saúde.  

C) alguém especial, do círculo de amizades da 
autora, que se esforçou para ajudar as pessoas 
carentes no período pandêmico.  

D) qualquer profissional da área de saúde que 
tenha se sacrificado ao extremo em prol de 
salvar vidas durante a pandemia.  

E) alguém cuja identidade a autora preferiu 
manter em segredo, mas que merece elogios 
por ter sobrevivido à Covid-19. 
 
 



 

 

9. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Acerca do significado de 
algumas palavras grifadas do Texto 1, assinale a 
alternativa em que o sentido indicado entre 

parênteses está CORRETO. 
A) “usou máscara até mesmo antes de ser 

obrigatório, [...].” (compulsório) (1º parágrafo)  

B) “Houve também o escárnio.” (ódio) (2º 
parágrafo)  

C) “e resistiu à tentação de se acomodar no conforto 

das mentiras convenientes.” (inapropriadas) (4º 
parágrafo)  

D) “porque você seguiu firme quando era mais fácil 

ceder.” (perseverar) (6º parágrafo)  
E) “Enquanto, para muitos, três mil, cinco mil mortes 

não chocavam, [...]”. (empolgavam) (7º 

parágrafo) 

10. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Com o conectivo 
empregado no trecho: “Enquanto para muitos três 

mil, cinco mil mortes não chocavam, para você cada 
luz a se apagar foi uma perda pessoal.”, o autor 
consegue:  

A) comparar duas ideias e destacar uma delas 
como sendo mais relevante.  

B) apresentar fatos distintos que aconteceram ao 

mesmo tempo.  
C) mostrar a causa e a consequência de fatos 

ocorridos no passado.  

D) indicar uma condição, sem a qual um 
determinado fato não pode acontecer.  

E) fazer a síntese das ideias já expostas, para 

encaminhar uma conclusão. 

11. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Assinale a 
alternativa em que as normas vigentes de 
regência (nominal e verbal) foram atendidas.  
A) O uso de máscaras foi obrigatório devido o 

reconhecimento de que elas salvam vidas.  
B) Pesquisas corroboraram com a convicção de 

que o uso de máscaras, de fato, nos protege.  

C) Com certeza, todos preferem usar máscaras a 
correr o risco de contaminar-se com Covid.  

D) Muitas pessoas dizem que já estavam 
totalmente adaptadas com o uso de máscaras.  

E) No pior período da pandemia, alguns doentes 
sequer conseguiram chegar no hospital. 

12. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Quanto aos 
processos sintáticos de concordância 
nominal e verbal, identifique os enunciados 

que atendem à norma-padrão da língua 
portuguesa.  
1. Ainda existe pessoas que valorizam a pesquisa 

científica e as orientações dos médicos. 
2. É contrária a uma medida sanitária essencial 

como o uso de máscaras, autoridades que não 

fazem jus aos seus cargos. 
 
 

 
3. O não uso de máscaras por alguns 

certamente contribuiu para o aumento dos 

números da pandemia. 
4. Houve muitas mortes que podiam ter sido 

evitadas com uma gestão mais eficiente da 

pandemia. 
Estão CORRETOS:  
A) 1, 2 e 3, apenas. 
B) 1, 2 e 4, apenas.  

C) 1 e 4, apenas.  
D) 2 e 3, apenas.  
E) 3 e 4, apenas. 

13. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Nos textos, 
escritos ou falados, costumamos substituir 

certas palavras ou expressões por 
pronomes, evitando, assim, a repetição 
desses termos. Assinale os trechos em que 

os pronomes sublinhados estão 
substituindo os termos indicados entre 
parênteses.  

1. “E o escárnio das autoridades, que nada 
fizeram para conter a epidemia de 
desinformação, para convencer as pessoas de 

que o simples ato de usar máscara 
corretamente salva vidas. Algumas até 
insistiram em minimizar a pandemia, 

desprezar os mortos, os doentes, a vacina.”. 
(pessoas)  

2. “Você gastou um dinheiro precioso em 

máscaras até para quem não queria usar. 
Migrou para a PFF2 quando isso passou a ser 
recomendado entre os especialistas, [...]”. 

(migrar para a PFF2) 
3. “[...] porque você lê os especialistas, aqueles 

de verdade, com mestrado, doutorado, Ph. D, 
e resistiu à tentação de se acomodar no 

conforto das mentiras convenientes.”. (os 
especialistas) 

4. “Enquanto, para muitos, três mil, cinco mil 

mortes não chocavam, para você cada luz a se 
apagar foi uma perda pessoal. E você fez tudo 
ao seu alcance para não aumentar essa conta. 

Nós sabemos disso.” (que cada luz a se 
apagar foi uma perda pessoal). 

Os termos indicados entre parênteses substituem 

os pronomes sublinhados, apenas, em:  
A) 1 e 2.  
B) 1, 3 e 4.  

C) 1 e 3.  
D) 2 e 3.  
E) 2 e 4. 

 
 
 

 
 
 



 

 
TEXTO 3 

 
 

 

 
 
 

 

14. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) Para apreender a 
ideia principal do Texto 2, é necessário 
observar que ele se organiza na forma de:  

A) uma pequena narrativa com personagens 

empáticos.  
B) uma peça publicitária sobre assunto de 

relevância social.  

C) citações de trechos de uma obra intitulada 
“Empatia”.  

D) ditos populares acerca do termo “empatia”.  
E) uma sequência de definições para o termo 

“empatia”. 

15. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE) No contexto do 
Texto 2, “o outro” deve ser compreendido 
como: 
A) aquela pessoa que considero meu/minha 

amigo(a).  
B) alguém que mora na mesma cidade em que 

eu moro.  

C) qualquer pessoa que, como eu, tem direitos e 
deveres.  

D) pessoas que compartilham dos mesmos 

valores que eu. 
E) qualquer pessoa que tenha atingido a fase 

adulta. 

 
 
 

 
 

 

16. Artur fez um trajeto de 560 quilômetros a 
velocidade média de 70 km/h pois não conhecia 

ainda este trajeto. No seu retorno a velocidade 
média foi de 80 km/h pois já tinha mais confiança 
devido ao conhecimento da estrada. Com base 

nestas informações, qual a diferença de tempo 
entre o trajeto de ida e o de volta?  
A) 0,50 h.  

B) 0,75 h. 
C) 1,00 h.  
D) 1,25 h.  

E) 1,50 h. 
 
 
 

 
 

 

17. Em uma promoção da imobiliária a Casa é Sua, a 
cada seis meses de aluguel pagos sem atraso o 
cliente não paga por um mês de aluguel como 
bônus de sua pontualidade no pagamento. Se um 
inquilino ficou em um imóvel por 3 anos e nunca 

atrasou o aluguel, a quantidade de meses que 
efetivamente pagou o aluguel devido a promoção 
é igual a:  

A) 28.  
B) 29.  
C) 30. 

D) 31.  
E) 32. 

18. Quando estou feliz e faz sol, passeio com o 
cachorro. Sempre que passeio com o cachorro e 
não passo na padaria, como um pastel na feira. 

Ontem, não comi um pastel na feira e não passei 
na padaria. Logo, ontem, necessariamente,  

A) passeei com o cachorro.  

B) eu não estava feliz.  
C) fez sol.  
D) não passeei com o cachorro.  

E) eu estava feliz. 

19. Em determinada escola de línguas, todos os 
professores que ensinam chinês ensinam, 
também, inglês. Nessa escola há, pelo menos, 
um professor que ensina alemão e chinês, e há, 
pelo menos, um professor que ensina francês e 

inglês. É correto afirmar que, nessa escola de 
línguas, necessariamente,  
A) todos os professores que ensinam inglês 

ensinam, também, francês.  
B) todos os professores que ensinam alemão 

ensinam, também, inglês. 

C) há, pelo menos, um professor que ensina 
alemão e francês.  

D) há, pelo menos, um professor que ensina 

francês e chinês.  
E) há, pelo menos, um professor que ensina 

inglês e alemão. 

20. Dois operários colocaram o piso de uma sala 
quadrada com 6 metros de lado em 4 horas. 

Quatro operários, com a mesma eficiência, 
colocarão o piso de uma sala quadrada com 9 
metros de lado em  

A) 4 horas.  
B) 4 horas e 30 minutos. 
C) 5 horas. 

D) 5 horas e 30 minutos.  
E) 6 horas. 

 

 
 
 

 



 

 

21. Considere que X representa 40% de Y. A 
porcentagem que Y representa de X é  

A) 25%.  
B) 60%.  

C) 75%.  
D) 150%.  
E) 250%. 

22. Considere os seguintes conjuntos:  
• A = conjunto dos números inteiros maiores do 
que 1 e menores do que 100.  

• B = conjunto dos números que pertencem a A e 
que são múltiplos de 6.  
• C = conjunto dos números que pertencem a A e 

que são múltiplos de 8.  
O número de elementos que pertencem a A e não 
pertencem a Bnem a C é  

A) 70.  
B) 72.  
C) 74.  

D) 76.  
E) 78. 

23. Considere a sentença: “Paulo é torcedor do 
Nacional ou Débora não é torcedora do Fast”. A 
negação lógica dessa sentença é  

A) Paulo não é torcedor do Nacional ou Débora 
não é torcedora do Fast.  

B) Paulo não é torcedor do Nacional ou Débora 

é torcedora do Fast.  
C) Paulo não é torcedor do Nacional e Débora 

não é torcedora do Fast.  
D)  Paulo não é torcedor do Nacional e Débora 

é torcedora do Fast.  
E) Paulo é torcedor do Nacional ou Débora é 

torcedora do Fast. 

24. Considere a afirmação: “Se o acusado estava 
no hospital então não é culpado”. É correto 

concluir que  
A) se o acusado não estava no hospital então é 

culpado.  

B) se o acusado é culpado então não estava no 
hospital.  

C) se o acusado não é culpado então não estava 

no hospital. 
D) o acusado estava no hospital e é culpado.  
E) o acusado não é culpado e não estava no 

hospital. 

25. Uma equivalente lógica para a proposição  
“Se eu me cuido, então sou saudável” está contida 
na alternativa:  
A) Se sou saudável, então eu me cuido.  
B) Eu não me cuido ou sou saudável.  

C) Eu me cuido e sou saudável.  
D) Eu não me cuido e não sou saudável. 
E) Sou saudável e eu não me cuido. 

 

 

26. Considere a seguinte proposição: “Cláudia é 
advogada se, e somente se, Paulo é assistente 
social.”  
Assinale a alternativa que contém uma negação 
lógica para a proposição dada  

A) Cláudia não é advogada se, e somente se, 
Paulo não é assistente social. 

B) Paulo é assistente social e Cláudia não é 

advogada.  
C) Ou Paulo é assistente social ou Cláudia é 

advogada.  

D) Se Paulo não é assistente social, então 
Cláudia não é advogada.  

E) Cláudia é advogada e Paulo não é assistente 

social. 

27. Considere falsa a proposição “Se João é 
engenheiro, então José é juiz e Pedro é 
advogado”. Do ponto de vista do raciocínio 
lógico, é necessariamente verdadeiro:  

A) José é juiz.  
B) Pedro não é advogado.  
C) José não é juiz.  

D) João é engenheiro. 
E) João não é engenheiro. 

28. Considere as seguintes proposições:  
• Se Carlos é motorista, então, José é professor.  
• José é professor se, e somente se, Ana for 
bailarina.  

Sendo assim, é correto afirmar que  
A) se José é professor, então, Carlos é 

motorista.  

B) se José não é professor, então, Ana não é 
bailarina.  

C) se Carlos não é motorista, então, Ana não é 

bailarina.  
D) se Carlos não é motorista, então, José não é 

professor.  

E) se Ana não é bailarina, então, Carlos é 
motorista. 

29. Considere a seguinte proposição:  
Todos os homens que são professores são bons 
escritores.  
Para que essa afirmação seja falsa, é 
necessário que  
A) todos os bons escritores sejam homens.  

B) exista algum bom escritor que não seja 
homem.  

C) exista alguma mulher professora que seja 

boa escritora.  
D) não exista mulher professora que seja uma 

boa escritora.  

E) exista algum homem professor que não seja 
um bom escritor. 



 

30. Considere verdadeira a sentença: Sempre 
que Laura visita Clara, a mãe de Clara faz biscoitos 
assados.  
Portanto, é também verdadeira a sentença:  
A) Sempre que a mãe de Clara faz biscoitos 

assados, Laura visita Clara.  

B) Sempre que Clara visita Laura, a mãe de Laura 
faz biscoitos assados.  

C) Se Laura não visita Clara, então, a mãe de 

Clara faz biscoitos assados.  
D) Se a mãe de Clara não fez biscoitos assados, 

então, Laura não visitou Clara.  

E) Se Laura não visita Clara, então, a mãe de 
Clara não faz biscoitos assados. 

 

 
 
 

 
 

31. Compete aos órgãos e entidades executivos 
rodoviários da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição, exceto: 
A) cumprir e fazer cumprir a legislação e as 

normas de trânsito, no âmbito de suas 

atribuições; 
B) vistoriar veículos que necessitem de 

autorização especial para transitar e 

estabelecer os requisitos técnicos a serem 
observados para a circulação desses veículos. 

C) fiscalizar, autuar, aplicar as penalidades e 

medidas administrativas cabíveis, relativas a 
infrações por excesso de peso, dimensões e 
lotação dos veículos, exceto notificar e 

arrecadar as multas que aplicar; 
D) arrecadar valores provenientes de estada e 

remoção de veículos e objetos, e escolta de 
veículos de cargas superdimensionadas ou 

perigosas; 
E) planejar, projetar, regulamentar e operar o 

trânsito de veículos, de pedestres e de animais, 

e promover o desenvolvimento da circulação e 
da segurança de ciclistas. 

 

32. De acordo com o artigo 21 do Código de 
Trânsito Brasileiro, compete aos órgãos e 
entidades executivos rodoviários da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, no âmbito de sua circunscrição. 
Diante disso, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
A) vistoriar veículos que necessitem de 

autorização especial para transitar e 

estabelecer os requisitos técnicos a serem 
observados para a circulação desses veículos. 
 

 
B) cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas 

de trânsito, no âmbito de suas atribuições; 

C) fiscalizar o nível de emissão de poluentes e ruído 
produzidos pelos veículos automotores ou pela 
sua carga, de acordo com o estabelecido no CTB, 

além de não dar apoio às ações específicas dos 
órgãos ambientais locais, quando solicitado; 

D) integrar-se a outros órgãos e entidades do 
Sistema Nacional de Trânsito para fins de 

arrecadação e compensação de multas impostas 
na área de sua competência, com vistas à 
unificação do licenciamento, à simplificação e à 

celeridade das transferências de veículos e de 
prontuários de condutores de uma para outra 
unidade da Federação; 

E)  implantar, manter e operar o sistema de 
sinalização, os dispositivos e os equipamentos de 
controle viário. 

 

33. Compete aos órgãos e entidades executivos 
rodoviários da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 
circunscrição. Diante disso, avalie as 
proposições a seguir: 

I. fiscalizar, autuar, aplicar as penalidades e 
medidas administrativas cabíveis, relativas a 
infrações por excesso de peso, dimensões e 

lotação dos veículos, bem como notificar e 
arrecadar as multas que aplicar; 

II. executar a fiscalização de trânsito, autuar, 

aplicar as penalidades de advertência, por 
escrito, e ainda as multas e medidas 
administrativas cabíveis, notificando os 

infratores e arrecadando as multas que aplicar; 
III. arrecadar valores provenientes de estada e 

remoção de veículos e objetos, e escolta de 

veículos de cargas superdimensionadas ou 
perigosas; 

Assinale a alternativa CORRETA. 

A) I, II e III. 
B) Apenas III. 
C) Apenas II e III. 

D) I e III. 
E) Apenas I.  

34. De acordo com o CTB, avalie as proposições a 
seguir.  
I. Compete aos órgãos e entidades executivos 

rodoviários da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 
circunscrição: vistoriar veículos que não 
necessitem de autorização especial para 

transitar e estabelecer os requisitos técnicos a 
serem observados para a circulação desses 
veículos. 

 
 
 



 

 
II. Compete aos órgãos e entidades executivos de 

trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: coletar dados estatísticos e elaborar 
estudos sobre os acidentes de trânsito e suas 
causas; 

III. Compete aos órgãos e entidades executivos de 
trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 
circunscrição: fiscalizar o cumprimento da norma 
contida no art. 95, aplicando as penalidades e 

arrecadando as multas nele previstas; 
     Assinale a alternativa CORRETA. 

A) I e II. 

B) Apenas I. 
C) Apenas I e III. 
D) II e III. 

E) Apenas II. 

35. De acordo com o CTB, avalie as proposições a 
seguir.  
I. Compete aos órgãos e entidades executivos de 

trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: arrecadar valores provenientes 
de estada e remoção de veículos e objetos, e 
escolta de veículos de cargas 

superdimensionadas ou perigosas; 
II. Compete aos órgãos e entidades executivos de 

trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: vistoriar veículos que necessitem 
de autorização especial para transitar e 
estabelecer os requisitos técnicos a serem 

observados para a circulação desses veículos. 
III. Compete aos órgãos e entidades executivos de 

trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: articular-se com os demais 
órgãos do Sistema Nacional de Trânsito no 
Estado, sob coordenação do respectivo 
CETRAN; 

Assinale a alternativa CORRETA.  
A) Apenas I. 
B) II e III. 

C) I e III. 
D) I e II. 
E) I, II e III. 

 

36. De acordo com os artigos do Código de 
Trânsito Brasileiro, associe a coluna 1 com a 

Coluna 2.  
     COLUNA 1 

1. Artigo 21 

2. Artigo 24 
3. Artigo 29 
4. Artigo 30 

COLUNA 2 
A. os veículos que se deslocam sobre trilhos terão 

preferência de passagem sobre os demais, 

respeitadas as normas de circulação. 
 
 

 
B. Compete aos órgãos e entidades executivos de 

trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: cumprir e fazer cumprir a 
legislação e as normas de trânsito, no âmbito 
de suas atribuições; 

C. Os veículos mais lentos, quando em fila, 
deverão manter distância suficiente entre si 
para permitir que veículos que os ultrapassem 
possam se intercalar na fila com segurança. 

D. Compete aos órgãos e entidades executivos 
rodoviários da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição: cumprir e fazer cumprir a 
legislação e as normas de trânsito, no âmbito 
de suas atribuições; 

 Assinale a correlação CORRETA.  
A) 4C, 3A, 2B, 1D. 
B) 3C, 4A, 1B, 2A. 

C) 2A, 3C, 4A, 1B.  
D) 4A, 3C, 2B, 1D. 
E) 1D, 2A, 3C, 4B. 

 

37. De acordo com os artigos do Código de 
Trânsito Brasileiro, associe a coluna 1 com a 

Coluna 2. 
     COLUNA 1 

1. Artigo 68 

2. Artigo 69 
3. Artigo 70 
4. Artigo 105 

COLUNA 2 
A. Para cruzar a pista de rolamento o pedestre 
tomará precauções de segurança, levando em 

conta, principalmente, a visibilidade, a distância e 
a velocidade dos veículos, utilizando sempre as 
faixas ou passagens a ele destinadas sempre que 

estas existirem numa distância de até cinquenta 
metros dele, observadas as seguintes disposições: 
onde não houver faixa ou passagem, o 

cruzamento da via deverá ser feito em sentido 
perpendicular ao de seu eixo; 
B. Nos locais em que houver sinalização 

semafórica de controle de passagem será dada 
preferência aos pedestres que não tenham 
concluído a travessia, mesmo em caso de 

mudança do semáforo liberando a passagem dos 
veículos. 
C. É assegurada ao pedestre a utilização dos 
passeios ou passagens apropriadas das vias 

urbanas e dos acostamentos das vias rurais para 
circulação, podendo a autoridade competente 
permitir a utilização de parte da calçada para 

outros fins, desde que não seja prejudicial ao fluxo 
de pedestres. 

 

 
 



 

 
D. Os fabricantes, os importadores, os montadores, os 
encarroçadores de veículos e os revendedores devem 

comercializar os seus veículos com os equipamentos 
obrigatórios definidos neste artigo, e com os demais 
estabelecidos pelo CONTRAN. 

Assinale a correlação CORRETA.  
A) 4C, 2B, 3A, 1D. 
B) 1A, 2C, 3B, 4D. 
C) 1D, 2A, 3B, 3C. 

D) 1C, 2A, 3B, 4D. 
E) 2C, 1A, 3D, 4B. 

38. De acordo com os artigos 29, 30 e 68 do CTB, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
A) Respeitadas as normas de circulação e conduta 

estabelecidas neste artigo, em ordem 
decrescente, os veículos de maior porte serão 
sempre responsáveis pela segurança dos 

menores, os motorizados pelos não 
motorizados e, juntos, pela incolumidade dos 
pedestres. 

B) Todo condutor, ao perceber que outro que o 
segue tem o propósito de ultrapassá-lo, 
deverá: se estiver circulando pela faixa da 

esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, 
sem acelerar a marcha; 

C) Os veículos mais velozes, quando em fila, 

deverão manter distância suficiente entre si 
para permitir que veículos que os ultrapassem 
possam se intercalar na fila com segurança. 

D) É assegurada ao pedestre a utilização dos 
passeios ou passagens apropriadas das vias 
urbanas e dos acostamentos das vias rurais 

para circulação, podendo a autoridade 
competente permitir a utilização de parte da 
calçada para outros fins, desde que não seja 
prejudicial ao fluxo de pedestres. 

E) os veículos que se deslocam sobre trilhos terão 
preferência de passagem sobre os demais, 
respeitadas as normas de circulação. 

39. De acordo com o artigo 24, compete aos 
órgãos e entidades executivos de trânsito dos 

Municípios, no âmbito de sua circunscrição. 
Diante disso, avalie os itens a seguir. 

( ) aplicar as penalidades de advertência por escrito 

e multa, por infrações de circulação, 
estacionamento e parada previstas neste Código, 
notificando os infratores e arrecadando as multas 

que aplicar; 
(  ) registrar e licenciar, na forma da legislação, 
veículos de tração e propulsão humana e de tração 

animal, fiscalizando, autuando, aplicando 
penalidades e arrecadando multas decorrentes de 
infrações; 

 
 
 

 
(  ) executar a fiscalização de trânsito em vias terrestres, 
edificações de uso público e edificações privadas de 
uso coletivo, autuar e aplicar as medidas 
administrativas cabíveis e as penalidades de 
advertência por escrito e multa, por infrações de 
circulação, estacionamento e parada previstas neste 
Código, no exercício regular do poder de polícia de 
trânsito, notificando os infratores e arrecadando as 
multas que aplicar, exercendo iguais atribuições no 
âmbito de edificações privadas de uso coletivo, 
somente para infrações de uso de vagas reservadas em 
estacionamentos;  

(  ) articular-se com os demais órgãos do Sistema 

Nacional de Trânsito no Estado, sob coordenação do 
respectivo CETRAN; 
(  ) conceder autorização para conduzir veículos de 

propulsão humana e de tração animal; 
Assinale a alternativa CORRETA.  
A) V, V, F, F, F. 
B) F, F, V, V, V. 

C) V, V, V, F, F. 
D) V, V, V, V, V.  
E) F, F, F, F, V. 

40. De acordo com o artigo 29 do CTB, o trânsito 
de veículos nas vias terrestres abertas à 

circulação obedecerá às várias normas. 
Diante disso, avalie algumas a seguir: 
( ) o trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e 

nos acostamentos, só poderá ocorrer para que se 
adentre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais 
de estacionamento; 

( ) os veículos precedidos de batedores terão 
prioridade de passagem, respeitadas as demais 
normas de circulação; 

( ) o condutor deverá guardar distância de 
segurança lateral e frontal entre o seu e os demais 
veículos, bem como em relação ao bordo da pista, 

considerando-se, no momento, a velocidade e as 
condições do local, da circulação, do veículo e as 
condições climáticas; 

( ) a circulação far-se-á pelo lado direito da via, 
admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas; 

Assinale a alternativa CORRETA.  
A) V-F-V-F. 

B) V-V-V-V. 
C) F-F-V-V. 
D) F-F-F-F-. 

E) V-F-F-F.  
 
 

 

 
 

 
 
 

 



 

 
 
 

 
 
 

41. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE)  Enquanto digitava um 
texto no aplicativo Microsoft Word, um trecho do 
mesmo foi selecionado e, acidentalmente, apagado. 

Qual o atalho de teclado utilizado nessas condições 
para recuperar o texto apagado? 

A) Crtl + R 

B) Crtl + Insert  
C) Crtl + Z  
D) Crtl + Delete 

E) Shift + Z 

42. (IAUPE 2022/SEFAZ-PE)  É cada vez maior a 
quantidade de informações que armazenamos na 
forma digital. Nesse contexto, ferramentas de 
compactação de dados são bastante úteis no uso 

otimizado da quantidade limitada de 
armazenamento que normalmente um usuário 
tem a sua disposição. No Windows, arquivos 

compactados são normalmente reconhecidos pela 
sua extensão. Assinale a alternativa referente 
apenas a extensões de arquivos compactados.  

A) .docx, .rar, .jpg  
B) .xlsx, .docx, .rar  
C) .bmp, .png, .jpg  
D) .rar, .7z, .zip  

E) .zip, .dll, .rar 

43. (IAUPE/PREF. DE POMBOS-PE)  Endereços da 
Internet geralmente iniciam com "http", por 
exemplo, "http://pombos.pe.gov.br/". O termo 
http refere-se ao  

A) uso da rede idêntica à rede de computador à 
qual o computador que tentou o acesso está 
ligado.  

B) uso da rede externa à rede de computador à 
qual o computador que tentou o acesso está 
ligado.  

C) tipo de segurança que será utilizada para 
abertura do arquivo. 

D) protocolo de acesso que será utilizado.  

E) tipo de servidor em nuvem que deve ser 
utilizado. 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
Para as questões 43 e 44 considere os seguintes 
dados em uma Planilha do Microsoft Excel 2016 
em Português. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. (IAUPE 2022) Ao digitar a fórmula  
=SOMA(D3:D6)-SOMA(B3:B6)  
Como conteúdo na célula D7, o valor exibido, 
em Reais, será  
A) maior ou igual a R$ 5.100,00  
B) maior ou igual a R$ 5.000,00 e menor que R$ 

5.100,00  
C) menor que R$ 5.000,00 mas maior ou igual a 

R$ 3.000,00  
D) um valor positivo menor que R$ 3.000,00 
E) um valor negativo. 

 

45. (IAUPE 2022) Assinale a opção de fórmula que 
pode ser utilizada na célula A8 (formatada na 
categoria “Porcentagem”) para o cálculo do 
valor percentual de variação, com base nos 
valores de 2021, entre a remuneração média 
do Analista Senior entre 2021 e 2022.  
A) = (D4-C4)/C4  
B) = (D4-C4)/D4  
C) = (D5-C5)/C5  
D) = (D5-C5)/D6  
E) = (D6-C6)/D6 

 

 
 
 

 
 

46. (IAUPE) Sobre a prestação de assistência religiosa 
prevista na Constituição Federal de 1988 – CF/88, 
analise as proposições a seguir:  

I. É assegurada nas entidades civis de internação 

coletiva, na forma da lei.  
II. É assegurada nas entidades militares de 

internação coletiva, na forma da lei.  

III. É assegurada apenas para determinados grupos 
religiosos, na forma da lei. 

IV. Não pode ser prestada em estabelecimentos 

prisionais em geral, considerando-se a liberdade 
de crença prevista na própria CF/88.  



 

 
 Está CORRETO, apenas, o que se afirma em  

A) I.  

B) II.  
C) I e II. 
D) III.  

E) III e IV. 

47. (IAUPE) Sobre os direitos e deveres individuais e 
coletivos da Constituição Federal de 1988 – CF/88, 

analise as proposições a seguir:  
I. A CF/88 assegura a proteção à participação 

individual em obra coletiva.  

II. A CF/88 assegura a proteção na reprodução da 
imagem.  

III. A CF/88 assegura a proteção na reprodução da 

voz humana.  
IV. A CF/88 assegura a proteção na reprodução da 

voz humana em atividades desportivas.  

Estão CORRETAS  
A) I, II, III e IV.  
B) II, III e IV, apenas.  

C) I, II e III, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
E) I e III, apenas. 

 

48. (IAUPE) Observe os seguintes direitos e 
garantias fundamentais previstos na Constituição 

Federal de 1988 – CF/88:  
I. Educação  
II. Alimentação  

III. Proteção à maternidade 
IV. Moradia  
Classificam-se como Direitos Sociais  

A) I e II, apenas.  
B) I, II e IV, apenas.  
C) I, III e IV, apenas.  

D) II, III e IV, apenas.  
E) I, II, III e IV.  

49. (IAUPE) Sobre os Direitos Sociais previstos na 
Constituição Federal de 1988 – CF/88, analise as 
assertivas a seguir:  
I. É proibida a distinção entre trabalho manual, 

técnico e intelectual ou entre os profissionais 
respectivos.  

II. É proibido o trabalho noturno, perigoso ou 

insalubre a menores de dezoito anos.  
III. É proibido o trabalho de qualquer a menores 

de dezesseis anos, salvo na condição de 

aprendiz, a partir de quatorze anos. 
IV. A gestante tem direito à licença de 180 dias, 

sem prejuízo do emprego e do salário.  

Estão CORRETAS  
A) I, II, III e IV. 
B) I, II e III, apenas.  

C) II e IV, apenas.  
D) III e IV, apenas. 
E) I e II, apenas. 

 

 

50. (IAUPE) Sobre os Direitos Sociais previstos na 
Constituição Federal de 1988 – CF/88, analise as 
proposições a seguir:  
I. Um município não pode ter mais de uma 

organização sindical representativa de 

mesma categoria profissional ou econômica.  
II. O sindicato pode promover a defesa dos 

direitos e interesses coletivos da categoria, 

inclusive em questões judiciais ou 
administrativas, excluindo-se os interesses 
individuais.  

III. A filiação a sindicato é facultativa. 
IV. É obrigatória a participação dos sindicatos 

nas negociações coletivas de trabalho.  

Estão CORRETAS  
A) I e II, apenas.  
B) II e IV, apenas.  

C) II e III, apenas.  
D) I, III e IV, apenas.  
E) I, II, III e IV. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 



  


